

治

ai Law Journal 微博http://

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

市委常委会会议暨疫情防控领导小组会议昨召开

法

涕

把强化知产保护作为构筑战略优势重要资源

总第 6253 期 2020 年 4 月 17 日 星期五 农历三月廿五 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

カ

- 全面落实常态化防控要求, 抓好入城口、落脚点、流动中、就 业岗,管好校园门,做强监测哨
- 围绕"高效处置一件事", 加快系统整合,强化数据赋能,夯 实信息安全
- 进一步深化科创中心建设, 围绕强化科技创新策源功能,高起 点谋划、高质量推进
- 把强化知识产权保护作为 上海构筑战略优势的重要资源
- 增强使命感责任感,完善 防灾减灾救灾体制机制,健全自然 灾害防治体系
- 实事求是、容纠并举,营 造支持鼓励干事创业的良好环境

本报讯 市委常委会会议暨市新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议昨举行,听取我市近期疫情防控有关工作情况汇报,并研究推进城市运行"一网统管"、深化科创中心建设、强化知识产权保护等事项。市委书记、市疫情防控工作领导小组组长李强主持会议并讲话。

市委副书记、代市长、市疫 情防控工作领导小组组长龚正出 席会议并讲话。

会议指出,要坚决贯彻落实 习近平总书记重要讲话和指示批 示精神,全面落实常态化防控要 求,抓好人城口、落脚点、流动 中、就业岗,管好校园门,做强 监测哨。外防输入要更加精准严 密,加强预判预警,完善预案准 备,压实全流程闭环式管理。内防 反弹丝毫不能大意,企事业单位要 落实疫情防控主体责任,各类学校 要实行更加严格的防控措施,持续 引导广大市民保持良好卫生习惯。 要狠抓政策落实,全力化危为机, 做大做强新经济新产业,做深做细 服务企业各项工作。

会议审议通过《上海市城市运行"一网统管"建设三年行动计划》,指出"一网统管"是超大城市治理的"牛鼻子"工作,必须高度重视、统一思想、合力建设。坚持顶层设计与需求导向相结合,聚焦重点领域重要场景,围绕"高效处置一件事",加快系统整合,强化数据赋能,夯实信息安全,切实做到实战中管用、基层干部爱用、群众感到受用。

会议指出,要进一步深化科创中心建设,围绕强化科技创新策源功能,高起点谋划、高质量推进,努力实现科学新发现、技术新发明、产业新方向、发展新理念从无到有的跨越。要发挥特色优势,推进转化应用,做大重点产业,为疫情防控和经济社会发展提供科技支撑。要强化市区联动、部门协同,合力抓好政策落地、任务落实。

会议指出,保护知识产权就是 保护创新、鼓励创造。要把强化知 识产权保护作为上海构筑战略优势 的重要资源,持续完善知识产权保 护体系,加大保护力度,提升能力 水平。要加强统筹协调,形成强大 合力,深化国际合作,为优化营商 环境、扩大对外开放提供有力保 障。 会议审议通过《关于提高我市自然灾害防治能力的意见》,指出要增强使命感责任感,完善防灾减灾救灾体制机制,健全自然灾害防治体系,打牢基层基础,加强物资储备,完善应急预案,强化实战演练,及时排查风险隐患,依托"一网通办""一网统管"更好确保城市安全运行。

会议审议通过《关于激励上海 地方国有企业管理人员担当作为实 行容错纠错的实施办法(试行)》, 指出要结合地方国有企业实际,建 立职责明确、流程清晰、规范有序 的容错纠错工作机制。各相关部门 要强化协同,实事求是、容纠并 举,营造支持鼓励干事创业的良好 环境

会议还研究了其他事项。

沪生活垃圾分类有了更高标准

居住区所有投放点应配破袋工具

□见习记者 张叶荷

本报讯 昨天,上海市绿化和 市容局通报了《上海市生活垃圾分 类示范区、达标 (示 范) 街镇 (乡 、 エ 业 区) 综合 考 评 办 法 (2020 年 版) 》 (以 下 筒 称 《 か 法》) 修订情况, 考评办法有了相 应的变化。

3月份数据显示,虽然受到疫情冲击,本市生活垃圾分类成效仍然保持了良好的水平。从上海市绿化和市容局跟踪调查20余个居住区情况来看,在志愿者队伍撤离的情况下,有三分之二的居住区仍能保持优秀的自觉分类投放水平,余下三分之一的居住区能保持在良好的分类投放水平。

此外,因受疫情影响,湿垃圾 和可回收物分类成效方面绝对量有 所下降,但与预期分类率相比,仍 超越了预期要求或基本与预期保持 平衡。

此次《办法》主要是为了扎实 推进分类"达标、示范街镇"创 建,制定更能体现"引领低碳生活 新时尚"的测评指标体系。《办 法》从 2019 年要求的"区域内所 有街镇达到垃圾分类达标街镇标 准,其中 50%以上街镇达到示范街 镇标准"提高至"85%以上街镇达 到示范街镇标准",且要求居住区 和单位分类平均达标率应达到 95% 以上(含)。同时,生活垃圾分类示范 街镇标准在考评细则上也有进一步 提升:一是居住区和单位对照验收 标准,得分相对于2019年的80分 示范标准,2020年则要求达到90 分以上(含);二是街镇内示范居住 区和单位的比例应达到95%(含)以 上(2019年的比例为80%)。

此外,本市生活垃圾分类达标 (乖范) 街镇创建及复核采用结构 化综合考评制度,延续了 2019 年 评分构成,仍然由第三方测评、社 会评价、市联席会议办公室综合考 评三部分构成,严格按照"双随 机"和"四不两直"原则,按照每 月检查、每季度反馈、每半年公示 频率,落实第三方专业机构实效综 合测评,同步做好管理人员的现场 复核,新增针对全市沿街商铺的生 活垃圾分类测评。

为进一步方便居民投放,改善小区环境,《办法》对完善分类投放点设备配套有了相应的规定,新增了"垃圾投放点采取异味控制措施,收集点配有破袋、洗手装置",要求居住区所有投放点应当配备破袋工具、配套设置洗手池等便民设施,落实冲洗水和洗手池排水的就近纳人污水管网排放。

市绿化和市容局表示,已获得 示范街镇称号的,如按照新的考评 标准和考评办法未能达到示范街镇 标准,则视为复核未通过。

阻断200余万枚假劣口置进市场

■ 详见 A7

沪文化消费"重启"文艺范回来了



□见习记者 翟梦丽 摄影报道

■ 详见 A2

短评

自新冠肺炎疫情暴发以来,武汉市纪检监察机关已对780多名官员因违反疫情防控纪律、诚免检疫情体不力而被通报批评、诚勉讨话或使职撤职。官员问责"个的赞大。弥漫于全国范围的整个疫情,可以断言:还会为大型上句号,可以断言:还会有更多的官员因抗疫不力而被问

纵观那些抗疫不力的官员, 大致存在以下"四不"的情形: 一是不讲究质量。对工作敷衍塞 责,应付差事,只做表面文章, 没有实质推进。二是不追求效 率。看似也在"朝九晚五",人 在岗位却不见成效,拖拉疲沓,

"问责"抗疫不力的官员

似"蜗行牛步"般行事。三是不及时处置。习惯于老办法,因象于旧思维,在墨守成规中寻求最为保险的工作思路,常是老眼子问题,老办法处理事。四责范围,者的责任。明明是自己职责范内的事情,也要层层请示、抵,看似有组织观念,实则推责该过。

鉴于疫情来得突然和凶猛, 一些地方建立起来的疫情防控问 责机制往往缺乏针对性和可操作 性,规定过于笼统,界限似有不 清,政策有失宽泛,因而实行时 较难把握。据《马鞍山日报》报 道,该市在疫情期间出台的问责对 规定,明确了问责总则、问责对 象、问责原则、问责方式、问责权限、问责申诉和条赦解释等内容,具体规定了8个方面30多种情形如瞒报、漏报、迟报、错报、谎报信息,不服从组织安排、摸排不到位、居家隔离管控不到位、人员不按规定检测等进行问责的实施细则;同时还明确了4个方面的问责处理方式,具有较强的可操作性,值得借鉴和效仿。

作为一名官员尤其是党员领导干部,必须在其位,谋其政, 敬其事, 担其责,容不得半点"软懒",疫情期间更应如此。倘若不作为、慢作为、乱作为,官员被问责势在必行,此乃获取抗疫全胜的逻辑支点。 沈栖